

# 向人民报告

## 忠实履行神圣职责 奋力推进公安工作现代化 为打造“幸福宜居之城、文旅共富样本”贡献公安力量

2023年，市公安局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在市委、市政府和杭州市公安局的坚强领导下，聚焦打赢“两场硬仗”，紧扣亚运安保工作主线，紧盯护航发展中心任务，紧抓“1376”总体思路，勇于担当、敢于争先、重于实干，连续作战，圆满完成了全国、省、杭州市“两会”及亚残运会火炬传递、隅田川音乐节、航空大会、马拉松等重大安保任务。6项特色亮点工作得到上级领导批示肯定；34项特色亮点工作被省委、省公安厅、杭州市公安局的相关专栏刊发。

### “统”在全局 作战体系高能高效

以亚运安保为圆心，聚焦5个阶段重点任务，高标运行“六大布控”机制，守牢“城市侧”安全底线，打造“全时空、全要素”的立体化防控网。扎实开展“平安护航亚运百日攻坚”“夏季治安打击整治”等系列行动，梯次收紧社会面管控，在护航大局、以面保点中发挥重要作用。全力开展交通安全百日攻坚，争取市级财政资金约3500万元用于隐患治理，完成省、杭州市级7处隐患整治，在城区试点运行3处自适应信号灯控制系统，提升智能化控制水平，2023年以来交通事故亡人31人，同比减少16人，创历年新低，最高连续50天“零亡人”。



### “强”在根基 队伍建设笃信笃行

扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，固化谈心家访、健康体检、看望慰问等长效机制，延续火线嘉奖、送奖上门等战时激励机制，推出周末托管、爱警服务指南等创新做法，制定“273”关心帮助方案，并通过警示教育月、队伍专项整顿等活动，动态管理“三色”重点人员，实现亚运安保期间队伍“零违纪”。市公安局被省委、省政府评为杭州亚运会、亚残运会先进集体，梅城派出所获评全国公安机关成绩突出集体、全省清廉公安建设示范点，110报警台首次被省公安厅评定为五星级，市公安局档案室获评省级优秀档案室。民警舒聿淳获评全省优秀人民警察，3名民警荣立二等功，33名民警荣立三等功，12名民警获评省公安厅“平安亚运先锋”，9名民警荣获省部级表彰奖励，7名民警获评杭州市公安局“亚运安保之星”荣誉称号，我市公安组队参加杭州市公安局亚运安保队列方阵比武获杭州市第二佳绩。首批以民辅警命名的工作室“季勇视频侦查工作室”“张鲁谊反诈工作室”揭牌启用。



为企业挽回直接经济损失2000余万元。有力化解中策橡胶、金建高铁等重点项目阻工事件，稳妥解决更楼香槟郡小区周边停车秩序问题。周密部署活动安保任务，相继完成各级“两会”、亚残运会火炬传递、隅田川音乐节、航空大会、马拉松等重大安保任务212批次。

### “严”在主业 打击整治倾力全力

坚持“大案必破、小案快破、案损快追”理念，坚决扛起公安主体责任，严厉打击群众反映强烈的突出违法犯罪。成功破获598万余元特大诈骗案，圆满完成50名缅北回流诈骗嫌疑人押解任务，“6·1”拐卖儿童案、“5·29”非法狩猎案被列为公安部挂牌督办案件。40起沿街店铺被盗案实现全破。全市传统侵财案件破案率78.5%，入室盗窃破案率71.9%，始终保持杭州地区前列。以杭州市级黄赌犯罪专项攻坚点建设为牵引，精准发起7次黄赌打击，停业整顿易涉黄场所48家，摧毁涉黄团伙2个、涉赌团伙12个，全市治安警情、黄赌警情同比下降13.0%、31.43%，黄赌移诉数、行政处罚数同比分别上升17.5%、13.2%，“禁种铲毒”行动成效居杭州第一。持续浓厚全民反诈氛围，开展反诈直播21场，受众达到40万人次；组织“巾帼反诈文艺晚会”“教育系统反诈短视频大赛”“金融系统反诈宣讲员比武”“公安机关预警劝阻战法比拼”等活动；制作反诈视频132部，被国家和省反诈中心累计录用10部，2篇调研文章被省联席办录用。全年电诈发案同比下降46.88%，移诉同比上升42.3%，防范预后被骗成效居杭州前列。

“重”在担当  
护航发展勇有为



组织开展“百警访企解难题、17治理护发展”活动，助力打赢“经济翻身仗”。先后推出重点项目警官联络制、行政审批“一站式”、涉企柔性执法“一件事”等八项举措，开展走访企业、收集需求、建立清单等“八个一”行动，累计走访企业502家，解决问题52个，提出整改建议106条。全力保护企业合法权益，查办侵企案件8起，涉案价值上亿元，

### “实”在治理 基层基础稳扎稳打

建成运行27所社区警校，发动4.7万余名“新安义警”等群防群治

力量协同开展基层基础大排查，协助破获各类违法犯罪案件200余起，排查完成率100%。严重精神障碍患者收治率为杭州第一。依托“新安婆婆”“睦之道”等驻所特色警调衔接工作室，化解矛盾纠纷4152起。持续开展“三源治理”，信访积案化解率、实体化解率、新增信访案件审结率及化解率均位居杭州第一；牢固树立“命案可防”理念，实现“民转刑”命案零发生。改革创新亮点纷呈，试点打造的“身份证全程网办”改革场景获省委、杭州市委主要领导批示肯定并入选全省优化营商环境第三批最佳实践案例；《县级公安警务服务模式改革助推营商环境优化研究》成功入选省公安厅年度“揭榜挂帅”理论成果；创新推出的“可视化一键报警”机制做法，在《人民日报》刊发；全省首创“民爆掌上管”移动应用，实现民爆物品全流程数字化监管；开发建设“水上治安”查控平台，成功承办杭州市水上检查站建设现场会。



岁月峥嵘铸忠诚，砥砺前行续华章！2024年，建德公安将以党的二十大精神和习近平总书记考察浙江重要讲话精神为指引，以推进公安工作现代化、支持和服务市委推进“六大攻坚行动”为主线，为奋力打造“幸福宜居之城、文旅共富样本”保驾护航。

